

檀香山華人信義會
Chinese Lutheran Church of Honolulu

1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817
Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姊妹平安，

昨天(4/18)早上接到一個令我非常震驚的消息：
偉群、謙謙的長女蘇舒於两天前(4/16)病逝。
廿三歲！

我立刻發了電郵和微信給偉群和謙謙，表達關心和慰問。很快收到偉群回信，他告訴我，蘇舒的身體器官將會捐獻給有需要的病人。目前她的心、肝、腎已經確定了接受者。偉群說：
「蘇舒是上帝的女兒，她在天上安息主懷。
蘇舒也是我的女兒，她的心和器官將在地上繼續為主活著。」

在極其傷心難過的時候，字裡行間依然流露著平靜和希望。他相信，親愛的女兒如今活著在天上，也同時活在人間，並且是繼續為主而活——表示她本來已經為主而活！

偉群在國內得到博士學位，1991年到夏威夷大學做博士後研究。他們夫妻到我們教會參加團契聚會，認識了聖經的真理，聽到了基督的福音，不久就決志信靠上帝。1993年12月他們帶著三歲的女兒蘇舒，一家三口一同在本教會領受洗禮。

那一年很特別。我們當時是租用一個英語教會(LCH)的教堂，在主日下午聚會。那一年的那個主日(12/19)英語教會有整天的活動，那一天我們改在Ala Wai哥爾夫球場俱樂部禮堂舉行慶祝聖誕崇拜，並舉行洗禮。

那是我任本教會任職牧師以來，唯一的一次沒有在教堂由籌行主日崇拜。那一次“飄流”的經驗，促使我們教會眾弟兄姊妹更同心努力要建堂。

我與偉群、謙謙常有交往，除了在主日崇拜和團契時間見面，我也多次到他們家探訪。偉群、謙謙都喜歡釣魚，偉群是高手！我曾跟他們去過幾次，到本島中部靠北岸的一個池塘釣魚，有美好回憶！這是一個讓我常常想念的美好家庭。

1985年偉群、謙謙的二女兒蘇菲出生，在本教會領受了嬰孩洗禮。1997年偉群轉換工作，遷居到美國大陸。後來定居在美國中部的肯薩斯州，在這期間他們又生了一個兒子。偉群、謙謙在當地的華人教會熱心參與事奉，偉群是活躍的領袖同工，帶領團契和教成人主日學，謙謙協助兒童主日學和姐妹團契。

偉群、謙謙曾回來檀島幾次，2013年10月蘇菲特別回來，要在本教會接受堅信禮，我非常欣慰！2019年12月下旬，有五個家庭，包括偉群家，都是遷居到美國大陸的本教會肢體，他們相約一同回來夏威夷“探親”，我們共聚十分愉快！

當年偉群、謙謙遷離夏威夷時，蘇舒、蘇菲還很小，老公兒子還沒有出生，這一次他們全家回來，三個孩子都長大了。蘇舒、蘇菲定意要請我和幾位“叔叔、阿姨”吃一頓晚飯。

姊妹倆找餐館、定菜單、安排座位，處事井井有條，待人熱情、大方、有禮。在這時代，聰明的孩子不少，但熱情、大方、有禮的孩子不多。

蘇舒在大學本科唸政治學 (Political Science)，在研究院讀法律，獲法律博士學位。離世前是在一家跨國的律師事務所工作。看她求學和職業的路向，我相信她是有志從政，要為國為民幹一番事業，可惜英年早逝，壯志未酬！

偉群告訴我，蘇舒在教會很熱心參與事奉，教完主日學，在主日崇拜的講道中常翻譯，並擔任教會社交媒體事工的主席，主要關注和服侍在社區中的老人。蘇舒是愛主愛人的優秀青年！

在四年前的一次健康例行檢驗中，發現蘇舒患了血小板減少症。經醫生治療，服食藥物，病情控制良好，生活正常。蘇舒以為這是小病，沒有太在意。前幾天，她突然暈倒，到醫院檢查，發現是腦溢血，搶救無效！這樣美好的女兒猝然離世，令人難以接受，依依不捨！

三十三歲，正是耶穌離世的年紀。當年馬利亞看着兒子被人釘死在十字架上，她是怎樣的感受？今天我多了一點領會。幸好耶穌不久就復活了。我們也因此有復活的盼望。

偉群說：「蘇舒是上帝給我們最寶貴的禮物，也是媽媽爸爸最貼心的朋友。若不倚靠主，我們將再也活不下去了……」這是錐心傷痛的剖白，這是堅強信仰的宣告！

我相信許多父母都希望可以與子女保持親密美好的關係，希望能長久共聚。然而，現實的情況是，子女很可能會離開我們。求學、工作、結婚都可能是子女離開父母的原因。那樣的分離通常還是可以彼此聯繫和見面。離開世界就不一定能再見面共聚了。能夠與子女永遠保持美好關係的唯一途徑，是從小認真培養子女的靈命，幫助子女建立堅定的信仰。像偉群和謙謙那樣，栽培孩子成為愛主愛人的基督徒。這樣，在永恆的天家，我們與所愛的子女仍必共聚。我相信，我們與蘇舒在天家仍必共聚！

蘇舒在世的年月不長，但她活得充實豐富，活得榮神益人。她活像主耶穌——三十三歲回家！

非常想念蘇舒。想到她，會感到傷痛，會流淚，但也為她而滿懷感恩，感謝上帝把如此美好的孩子賜給我們，陪伴了我們十二年。我們期待與蘇舒再歡聚。

面前這禮拜六（4/2）晚上7:30，當地教會為蘇舒舉辦生命慶典聚會，那是“粉紅約會”，鼓勵參加者都穿粉紅色的衣服。我們教會一些認識偉群、謙謙的弟兄姊妹於同一時間（夏威夷時間下午2:30）在本地教會副堂也會透過網路參加聚會。請大家為這聚會禱告，盼望這聚會能使親友得安慰，信徒得激勵，上帝得榮耀，也盼望慕道朋友被吸引來信靠主。願上帝賜福給您和您的家！

僕 李永斌 謹上
二〇二二年四月十九日